

СБОРЫ ХИРУРГОВ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

В соответствии с Планом подготовки тыла Вооруженных Сил в 2008 году в период с 1 по 2 апреля 2008 г. под руководством главного хирурга Вооруженных Сил, полковника медицинской службы Бобоха С.М. проведен сбор с врачами-хирургами соединений, воинских частей и организаций Министерства обороны (далее-сбор).

Сбор проводился в целях повышения уровня практической и теоретической подготовки врачей-хирургов и обмена передовыми методиками, направленными на снижение заболеваемости военнослужащих Вооруженных Сил Республики Беларусь, определения путей развития и совершенствования оказания хирургической помощи.

Для участия в сборе были приглашены:

главный хирург Министерства здравоохранения;

главный хирург Государственного пограничного комитета;

начальники хирургических отделений Республиканского госпиталя Министерства внутренних дел Республики Беларусь;

начальник хирургического отделения поликлиники военно-медицинского управления Комитета государственной безопасности.

В начале сбора исполняющим обязанности начальника военно-медицинского управления полковником медицинской службы Астрелиным П.В. были поставлены задачи по повышению качества работы хирургов с целью выполнения требований Министра обороны Республики Беларусь по снижению заболеваемости личного состава, качественному проведению расширенного медицинского обследования, диспансерного динамического наблюдения.

В ходе сбора были определены задачи, стоящие перед хирургической службой, выполнение которых обеспечивает раннее

выявление заболеваний, своевременное проведение диагностических и лечебных мероприятий, полноценную реабилитацию военнослужащих.

Таковыми задачами определены:

-профилактическая деятельность медицинских работников воинских частей и базовых медицинских подразделений по выявлению условий, способствующих возникновению заболевания;

-100% охват полноценным расширенным медицинским обследованием и диспансерное динамическое наблюдение за каждым военнослужащим с хроническими заболеваниями с целью упреждения их обострения, обеспечения трудоспособности военнослужащих;

-качественный амбулаторный прием, своевременное стационарное лечение военнослужащих при заболеваниях, которые не поддаются амбулаторным методам лечения;

-реализация мероприятий медицинской реабилитации, проводимых в отношении всех военнослужащих перенесших заболевания независимо от степени их тяжести.

В ходе сбора использованы следующие формы обучения: лекции, инструкторско-методические занятия, практические занятия, методические занятия.

Проводимые в ходе сбора лекции, были посвящены организации хирургической помощи в Вооруженных Силах в рамках

☆ Хроника

единой системы территориального медицинского обеспечения войск, повышению роли базового медицинского подразделения, уточнены его задачи и принципы работы, экспертные подходы при заболеваниях внутренних органов, и др.

В ходе инструкторско-методических занятий освещены вопросы установления причин смерти при основных заболеваниях желудочно-кишечного тракта, сочетанной травмы в мирное и военное время, профилактика травматизма в частях.

Главный хирург Министерства здравоохранения Пекереня И.И. выступил с докладом о результатах оказания хирургической помощи в Республике Беларусь и дальнейших путях развития специализированной хирургической помощи. Начальник кафедры военно-полевой хирургии профессор полковник медицинской службы Жидков С.А. определил современные аспекты диагностики и лечения деструктивных панкреатитов. В ходе второго дня сбора на методических занятиях изучены основы оказания амбулаторной помощи в дневном стационаре и организация работы урологического центра ГУ «432 ГВКМЦ». В ходе докладов начальников хирургических отделений ГУ «1134 ВМЦ» и ГУ «290 ВМЦ» проведено сравнение и оценка оказания хирургической

помощи в военно-медицинских центрах Республики Беларусь.

Начальником ГУ «80 ЦВСМЛ» полковником медицинской службы Горощко И.И. и начальником патологоанатомической лаборатории ГУ «432 ГВКМЦ» полковником медицинской службы Малаховым Г.И. проведен анализ дефектов хирургической помощи военнослужащим в военно-медицинских организациях Вооруженных Сил Республики Беларусь.

В ходе сбора его участники посетили выставку «Здравоохранение Республики Беларусь».

Участниками сбора обсуждены проблемные вопросы по снижению заболеваемости военнослужащих, организации медицинской реабилитации, принципам организации медицинского обеспечения Вооруженных Сил в военное время. Поставлены задачи по совершенствованию уровня теоретической и практической подготовки врачей-хирургов соединений, воинских частей и организаций Министерства обороны, оказания медицинской помощи военнослужащим с хирургической патологией, повышению качества лечебно-профилактических мероприятий.

**Подготовили: полковник м/с С.А. Жидков,
полковник м/с С.М. Бобоха**